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Ⅳ 資料編 

１. 就学前調査 単純集計表 

※上段：実数、下段：％ 

居住地（3 地区） 

n= 江別地区 野幌地区 大麻地区 無回答      

769 285 287 194 3      

100.0 37.1 37.3 25.2 0.4      

問２ お子さんの年齢 

n= 6 歳 5 歳 4 歳 3 歳 2 歳 1 歳 0 歳   

769 163 146 118 122 106 76 38   

100.0 21.2 19.0 15.3 15.9 13.8 9.9 4.9   

問３ お子さんは、兄弟姉妹を含め全部で何人いらっしゃいますか。 

n= 1 人 2 人 3 人 4 人 5 人以上 無回答    

769 223 363 152 22 7 2    

100.0 29.0 47.2 19.8 2.9 0.9 0.3    

問３ 末子の年齢 

n= 6 歳 5 歳 4 歳 3 歳 2 歳 1 歳 0 歳 無回答  

544 68 68 69 78 87 92 55 27  

100.0 12.5 12.5 12.7 14.3 16.0 16.9 10.1 5.0  

問４ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。宛名のお子さんからみた関係でお答えください。（１つに○ ） 

n= 母親 父親 祖父母 その他 無回答     

769 660 108 - - 1     

100.0 85.8 14.0 - - 0.1     

問５ 配偶関係についてお答えください。（ １つに○ ） 

n= 
配偶者が

いる 

配偶者は

いない 

無回答       

768 726 41 1       

100.0 94.5 5.3 0.1       

問６宛名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。お子さんからみた関係でお答えください。（１つ

に○ ） 

n= 
父母とも

に 

主に母親 主に父親 主に祖父母 その他 無回答    

769 469 294 3 - 1 2    

100.0 61.0 38.2 0.4 - 0.1 0.3    

問７ 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）に日常的に関わっている方は、どなた（どこ）ですか。（当てはまるものすべてに○） 

n= 
母親 父親 祖父母 幼稚園 保育園 認定 

こども園 

その他 無回答  

769 725 522 190 117 222 222 37 7  

100.0 94.3 67.9 24.7 15.2 28.9 28.9 4.8 0.9  

問８ 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）に影響すると思われる環境についてお答えください。（当てはまるものすべてに○） 

n= 
家庭 地域 幼稚園 保育園 認定 

こども園 

その他 無回答   

769 737 284 201 291 281 40 6   

100.0 95.8 36.9 26.1 37.8 36.5 5.2 0.8   

問９ ご両親とは別に、宛名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。（当てはまるものすべてに○） 

n= 

日常的に

祖父母等

の親族に

みてもら

える 

緊急時も

しくは用

事の際に

は祖父母

等の親族

にみても

らえる 

日常的に

子どもを

みてもら

える友

人・知人

がいる 

緊急時もし

くは用事の

際には子ど

もをみても

らえる友

人・知人が

いる 

いずれも

いない 

無回答    

769 197 498 14 78 93 11    

100.0 25.6 64.8 1.8 10.1 12.1 1.4    
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※上段：実数、下段：％ 

問９-１ 祖父母等の親族にお子さんをみてもらう際の状況についてお答えください。（当てはまるものすべてに○） 

n= 

祖父母等

の親族の

身体的・精

神的な負

担や時間

的制約を

心配する

ことなく、

安心して

子どもを

みてもら

える 

祖父母等

の親族の

身体的負

担が大き

く心配で

ある 

祖父母等

の親族の

時間的制

約や精神

的な負担

が大きく

心配であ

る 

自分たち親

の立場とし

て、負担を

かけている

ことが心苦

しい 

子どもの

教育や発

達にとっ

てふさわ

しい環境

であるか、

少し不安

がある 

その他 無回答   

648 348 169 169 171 58 17 1   

100.0 53.7 26.1 26.1 26.4 9.0 2.6 0.2   

問９-２ 友人・知人にお子さんをみてもらう際の状況についてお答えください。（当てはまるものすべてに○） 

n= 

友人・知人

の身体

的・精神的

な負担や

時間的制

約を心配

すること

なく、安心

して子ど

もをみて

もらえる 

友人・知人

の身体的

負担が大

きく心配

である 

友人・知

人の時間

的制約や

精神的な

負担が大

きく心配

である 

自分たち親

の立場とし

て、負担を

かけている

ことが心苦

しい 

子どもの

教育や発

育にとっ

てふさわ

しい環境

であるか、

少し不安

がある 

その他 無回答   

88 48 7 20 27 1 5 1   

100.0 54.5 8.0 22.7 30.7 1.1 5.7 1.1   

問 10 現在、ご家庭で気になっていることは、どのようなことですか。（当てはまるものすべてに○） 

（１）生活全般 

n= 

生活する

上での経

済的・金銭

的なこと 

子どもの

将来安定

的に働け

る雇用・労

働環境 

防犯・防

災などの

生活の安

全面 

同居してい

ない親族の

健康問題 

近所に親

しい友人

や知人が

いないこ

と 

父親・母親

の健康問

題 

同居して

いる家族

の健康問

題 

同居してい

る家族の人

間関係 

近所との

人間関係

やトラブ

ル 

769 552 332 315 159 89 87 47 37 37 

100.0 71.8 43.2 41.0 20.7 11.6 11.3 6.1 4.8 4.8 

 その他 無回答        

 13 63        

 1.7 8.2        

（２）子育て 

n= 

経済的な

負担が大

きい 

子どもの

医療や福

祉のこと 

子どもの

健康的な

発育や成

長 

時間的な制

約が大きい 

親の気分

転換に関

する理解

や環境整

備 

子育て以

外のこと

に時間を

とられる 

精神的な

負担が大

きい 

必要な子育

て情報が手

に入りにく

い 

誤ったも

のも含

め、情報

が多すぎ

て分かり

づらい 

769 421 312 368 249 233 98 113 65 83 

100.0 54.7 40.6 47.9 32.4 30.3 12.7 14.7 8.5 10.8 

 子育てに

対する職

場の理解

や協力不

足 

一方の子

どもに手

がかかり、

急を要す

る子ども

の世話が

十分にで

きない 

身近に相

談できる

相手がい

ない 

子育てに対

する隣近所

の理解や協

力不足 

その他 無回答    

 104 49 37 13 25 67    

 13.5 6.4 4.8 1.7 3.3 8.7    
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※上段：実数、下段：％ 

問 11 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる先は、どなた（どこ）ですか。 

（当てはまるものすべてに○） 

n= 

祖父母等

の親族 

友人や知

人 

近所の人 子育て支援

施設（子育

て支援セン

ター・児童

センター

等） 

保健所・保

健セン

ター 

幼稚園・保

育園・認定

こども園 

民生委

員・児童委

員 

かかりつけ

の医師 

市の子育

て関連担

当窓口 

769 619 497 53 122 41 413 1 103 8 

100.0 80.5 64.6 6.9 15.9 5.3 53.7 0.1 13.4 1.0 

 その他 気軽に相

談できる

人はいな

い 

無回答       

 36 19 8       

 4.7 2.5 1.0       

問 13 母親の現在の就労状況（自営業等含む）についてうかがいます。（１つに○） 

n= 

産休・育

休・介護休

業中では

ない 

産休・育

休・介護休

業中であ

る 

産休・育

休・介護

休業中で

はない 

産休・育

休・介護休

業中である 

以前は就

労してい

たが、現在

は就労し

ていない 

これまで

就労した

ことがな

い 

無回答   

767 208 86 238 22 200 8 5   

100.0 27.1 11.2 31.0 2.9 26.1 1.0 0.7   

問 13-1 １週当たりの「平均就労日数」をお答えください。 

n= 1 日 2 日 3 日 4 日 5 日 6 日 7 日 無回答  

554 2 16 64 104 327 33 5 3  

100.0 0.4 2.9 11.6 18.8 59.0 6.0 0.9 0.5  

問 13-1 １日当たりの「平均就労時間（残業時間を含む）」をお答えください。 

n= 1 時間 2 時間 3 時間 4 時間 5 時間 6 時間 7 時間 8 時間 9 時間 

554 - 4 12 43 87 95 74 174 31 

100.0 - 0.7 2.2 7.8 15.7 17.1 13.4 31.4 5.6 

 10 時間 11 時間 12 時間 

以上 

無回答      

 17 2 6 9      

 3.1 0.4 1.1 1.6      

問 13-2 平均的な家を出る時間をお答えください。 

n= 
0～6 時台 7 時台 8 時台 9 時台 10 時台 11 時台 12～17 

時台 

18～23 

時台 

無回答 

554 11 148 277 70 18 4 4 6 16 

100.0 2.0 26.7 50.0 12.6 3.2 0.7 0.7 1.1 2.9 

問 13-2 平均的な帰宅時間をお答えください。 

n= 
0～6 時台 7～13時台 14 時台 15 時台 16 時台 17 時台 18 時台 19 時台 20～23 

時台 

554 29 25 37 41 60 105 184 44 13 

100.0 5.2 4.5 6.7 7.4 10.8 19.0 33.2 7.9 2.3 

 無回答         

 16         

 2.9         

問 13-3 フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度）への就労希望はありますか。（１つに○） 

n= 

フルタイ

ムへの就

労希望が

あり、実現

できる見

込みがあ

る 

フルタイ

ムへの就

労希望は

あるが、実

現できる

見込みは

ない 

パート・

アルバイ

ト等（「フ

ルタイ

ム」以外）

の就労を

続ける 

パート・ア

ルバイト等

（「フルタ

イム」以外）

をやめて子

育てや家事

に専念した

い 

無回答     

260 22 83 136 9 10     

100.0 8.5 31.9 52.3 3.5 3.8     
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※上段：実数、下段：％ 

問 13-4 就労の希望はありますか。（１つに○） 

n= 

子育てや

家事など

に専念し

たい（就労

の予定は

ない） 

一番下の

子どもが 

□□歳に

なったこ

ろに就労

したい 

すぐにで

も、もし

くは１年

以内に就

労したい 

無回答      

208 34 98 72 4      

100.0 16.3 47.1 34.6 1.9      

一番下の子どもが □□歳になったころに就労したい 

n= 1 歳 2 歳 3 歳 4 歳 5 歳 6 歳 7 歳以上   

98 5 2 33 15 6 10 27   

100.0 5.1 2.0 33.7 15.3 6.1 10.2 27.6   

希望する就労形態 

n= 

フルタイ

ム（１週５

日程度・１

日８時間

程度の就

労） 

パートタ

イム、アル

バイト等 

       

72 11 61        

100.0 15.3 84.7        

１週当たり □日 

n= 1 日 2 日 3 日 4 日 5 日 6 日 7 日 無回答  

61 1 3 24 21 10 - - 2  

100.0 1.6 4.9 39.3 34.4 16.4 - - 3.3  

１日当たり □□時間 

n= 1 時間 2 時間 3 時間 4 時間 5 時間 6 時間 7 時間 8 時間 9 時間 

61 - - 3 23 27 6 - - - 

100.0 - - 4.9 37.7 44.3 9.8 - - - 

 10 時間 11 時間 12 時間 

以上 

無回答      

 - - - 2      

 - - - 3.3      

問 14 父親の現在の就労状況（自営業等含む）についてうかがいます。（１つに○） 

n= 

育休・介護

休業中で

はない 

育休・介護

休業中で

ある 

育休・介

護休業中

ではない 

育休・介護

休業中であ

る 

以前は就

労してい

たが、現在

は就労し

ていない 

これまで

就労した

ことがな

い 

無回答   

730 700 10 3 - 9 - 8   

100.0 95.9 1.4 0.4 - 1.2 - 1.1   

問 13-1 １週当たりの「平均就労日数」をお答えください。 

n= 1 日 2 日 3 日 4 日 5 日 6 日 7 日 無回答  

713 1 4 9 10 503 169 14 3  

100.0 0.1 0.6 1.3 1.4 70.5 23.7 2.0 0.4  

問 13-1 １日当たりの「平均就労時間（残業時間を含む）」をお答えください。 

n= 1 時間 2 時間 3 時間 4 時間 5 時間 6 時間 7 時間 8 時間 9 時間 

713 - 1 - 1 - 1 7 238 154 

100.0 - 0.1 - 0.1 - 0.1 1.0 33.4 21.6 

 10 時間 11 時間 12 時間 

以上 

無回答      

 149 36 109 17      

 20.9 5.0 15.3 2.4      

問 13-2 平均的な家を出る時間をお答えください。 

n= 
0～6 時台 7 時台 8 時台 9 時台 10 時台 11 時台 12～17 

時台 

18～23 

時台 

無回答 

713 132 302 212 29 8 2 11 2 15 

100.0 18.5 42.4 29.7 4.1 1.1 0.3 1.5 0.3 2.1 
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※上段：実数、下段：％ 

問 13-2 平均的な帰宅時間をお答えください。 

n= 
0～6 時台 7～13時台 14 時台 15 時台 16 時台 17 時台 18 時台 19 時台 20～23 

時台 

713 18 59 1 5 2 33 181 156 241 

100.0 2.5 8.3 0.1 0.7 0.3 4.6 25.4 21.9 33.8 

 無回答         

 17         

 2.4         

問 14-3 フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度）への就労希望はありますか。（１つに○） 

n= 

フルタイ

ムへの就

労希望が

あり、実現

できる見

込みがあ

る 

フルタイ

ムへの就

労希望は

あるが、実

現できる

見込みは

ない 

パート・

アルバイ

ト等（「フ

ルタイ

ム」以外）

の就労を

続ける 

パート・ア

ルバイト等

（「フルタ

イム」以外）

をやめて子

育てや家事

に専念した

い 

     

3 1 1 1 -      

100.0 33.3 33.3 33.3 -      

問 14-4 就労の希望はありますか。（１つに○） 

n= 

子育てや

家事など

に専念し

たい（就労

の予定は

ない） 

一番下の

子どもが 

□□歳に

なったこ

ろに就労

したい 

すぐにで

も、もし

くは１年

以内に就

労したい 

      

9 2 1 6       

100.0 22.2 11.1 66.7       

一番下の子どもが □□歳になったころに就労したい 

n= 1 歳 2 歳 3 歳 4 歳 5 歳 6 歳 7 歳以上   

1 - 1 - - - - -   

100.0 - 100.0 - - - - -   

希望する就労形態 

n= 

フルタイ

ム（１週５

日程度・１

日８時間

程度の就

労） 

パートタ

イム、アル

バイト等 

       

6 3 3        

100.0 50.0 50.0        

１週当たり □日 

n= 1 日 2 日 3 日 4 日 5 日 6 日 7 日   

3 - - - 1 2 - -   

100.0 - - - 33.3 66.7 - -   

１日当たり □□時間 

n= 1 時間 2 時間 3 時間 4 時間 5 時間 6 時間 7 時間 8 時間 9 時間 

3 - - - 1 1 - - 1 - 

100.0 - - - 33.3 33.3 - - 33.3 - 

 10 時間 11 時間 12 時間 

以上 

      

 - - -       

 - - -       

問 15 宛名のお子さんは現在、幼稚園・保育園・認定こども園などの「定期的な教育・保育の事業」を利用されていますか。 

（１つに○） 

n= 
利用して

いる 

利用して

いない 

無回答       

769 617 146 6       

100.0 80.2 19.0 0.8       

          

          

          

          

          

          



105 

※上段：実数、下段：％ 

問 15-1 宛名のお子さんは、平日どのような教育・保育事業を利用していますか。年間を通じて「定期的」に利用している事業をお

答えください。（当てはまるものすべてに○） 

n= 

幼稚園 幼稚園の

預かり 

保育 

認可 

保育園 

認定 

こども園 

小規模 

保育施設 

事業所内

保育施設 

認可外の

保育施設 

ファミ

リー・サ

ポート・セ

ンター 

その他 

617 139 66 192 254 25 11 13 - 16 

100.0 22.5 10.7 31.1 41.2 4.1 1.8 2.1 - 2.6 

（１）現在の利用時間【日/週】 

n= 1 日 2 日 3 日 4 日 5 日 無回答    

617 9 2 5 23 577 1    

100.0 1.5 0.3 0.8 3.7 93.5 0.2    

（１）現在の利用時間【時間/日】 

n= 1 時間 2 時間 3 時間 4 時間 5 時間 6 時間 7 時間 8 時間 9 時間 

617 5 3 - 15 100 97 65 112 93 

100.0 0.8 0.5 - 2.4 16.2 15.7 10.5 18.2 15.1 

 10 時間 11 時間 12 時間 13 時間 14 時間 

以上 

無回答    

 95 24 3 - 2 3    

 15.4 3.9 0.5 - 0.3 0.5    

問 15-2 現在、利用している幼稚園・保育園・認定こども園などの利用時間はどのくらいですか。また、希望としてはどのくらい利

用したいですか。 

（１）現在の利用時間【開始時間】 

n= 7 時以前 7 時台 8 時台 9 時台 10 時以降 無回答    

617 - 68 292 237 17 3    

100.0 - 11.0 47.3 38.4 2.8 0.5    

（１）現在の利用時間【終了時間】 

n= 15 時以前 15 時台 16 時台 17 時台 18 時台 19 時台 20 時以降 無回答  

617 169 58 119 119 143 6 - 3  

100.0 27.4 9.4 19.3 19.3 23.2 1.0 - 0.5  

（２）希望する利用時間【日/週】 

n= 1 日 2 日 3 日 4 日 5 日 無回答    

617 8 - 3 20 581 5    

100.0 1.3 - 0.5 3.2 94.2 0.8    

（２）希望する利用時間【時間/日】 

n= 1 時間 2 時間 3 時間 4 時間 5 時間 6 時間 7 時間 8 時間 9 時間 

617 3 4 - 11 59 97 72 126 102 

100.0 0.5 0.6 - 1.8 9.6 15.7 11.7 20.4 16.5 

 10 時間 11 時間 12 時間 13 時間 14 時間 

以上 

無回答    

 104 25 5 1 4 4    

 16.9 4.1 0.8 0.2 0.6 0.6    

（２）希望する利用時間【開始時間】 

n= 7 時以前 7 時台 8 時台 9 時台 10 時以降 無回答    

617 2 73 312 206 16 8    

100.0 0.3 11.8 50.6 33.4 2.6 1.3    

（２）希望する利用時間【終了時間】 

n= 15 時以前 15 時台 16 時台 17 時台 18 時台 19 時台 20 時以降 無回答  

617 117 75 128 132 146 10 2 7  

100.0 19.0 12.2 20.7 21.4 23.7 1.6 0.3 1.1  

問 15-3 幼稚園・保育園・認定こども園などを利用されている主な理由は何ですか。（１つに○） 

n= 

子どもの

教育や発

達のため 

就労して

いるため 

就労予定

がある／

求職中で

あるため 

家族・親族

などを介護

しているた

め 

病気や障

がいがあ

るため 

学生であ

るため 

その他 無回答  

617 213 371 7 - 7 - - 19  

100.0 34.5 60.1 1.1 - 1.1 - - 3.1  

          

          

          

          

          

          

          

          



106 

※上段：実数、下段：％ 

問 15-4 利用していない理由は何ですか。（当てはまるものすべてに○） 

n= 

利用する

必要がな

い 

子どもの

祖父母や

親戚の人

がみてい

る 

近所の人

や父母の

友人・知

人がみて

いる 

保育園など

に空きがな

い 

経済的な

理由で事

業を利用

できない 

延長・夜間

等の時間

帯の条件

が合わな

い 

事業の質

や場所な

ど、納得で

きる事業

がない 

子どもがま

だ小さいた

め

（   歳

くらいに

なったら利

用しようと

考えてい

る） 

その他 

146 24 7 - 39 8 1 4 63 39 

100.0 16.4 4.8 - 26.7 5.5 0.7 2.7 43.2 26.7 

 無回答         

 2         

 1.4         

子どもがまだ小さいため（   歳くらいになったら利用しようと考えている） 

n= 1 歳 2 歳 3 歳 4 歳 5 歳 6 歳 7 歳以上 無回答  

63 14 7 38 2 1 - - 1  

100.0 22.2 11.1 60.3 3.2 1.6 - - 1.6  

問 16 現在、利用している、利用していないにかかわらず、宛名のお子さんの平日の教育・保育の事業として、「定期的に」利用し

たいと考える事業をお答えください。（当てはまるものすべてに○） 

n= 

幼稚園 幼稚園の

預かり 

保育 

認可 

保育園 

認定 

こども園 

小規模 

保育施設 

事業所内

保育施設 

認可外の

保育施設 

ファミ

リー・サ

ポート・セ

ンター 

その他 

769 309 223 339 415 66 35 29 47 19 

100.0 40.2 29.0 44.1 54.0 8.6 4.6 3.8 6.1 2.5 

 無回答         

 16         

 2.1         

問 17 宛名のお子さんは現在、地域子育て支援拠点事業（子育て支援センターや地域の遊びのひろば）を利用していますか。 

（当てはまるものだけに○） 

n= 

地域子育

て支援拠

点事業〈親

子が集

まって過

ごしたり、

相談をす

る場〉 

その他市

で実施し

ている類

似の事業 

利用して

いない 

無回答      

769 246 38 477 21      

100.0 32.0 4.9 62.0 2.7      

地域子育て支援拠点事業〈親子が集まって過ごしたり、相談をする場〉【１か月換算】 

n= 1 回 2 回 3 回 4 回 5 回 6 ～10 回 11 回以上   

246 145 37 17 18 1 12 16   

100.0 58.9 15.0 6.9 7.3 0.4 4.9 6.5   

その他市で実施している類似の事業【１か月換算】 

n= 1 回 2 回 3 回 4 回 5 回 6 ～10 回 11 回以上   

38 22 9 1 4 - 2 -   

100.0 57.9 23.7 2.6 10.5 - 5.3 -   

問 18 地域子育て支援拠点事業について、今後は利用したり、利用日数を増やしたりしたいと思いますか。（１つに○） 

n= 

利用して

いないが

利用した

い 

すでに利

用してい

るが利用

日数を増

やしたい 

新たに利

用した

り、利用

日数を増

やしたい

とは思わ

ない 

無回答      

769 159 129 458 23      

100.0 20.7 16.8 59.6 3.0      

利用していないが利用したい【１か月換算】 

n= 1 回 2 回 3 回 4 回 5 回 6 ～10 回 11 回以上 無回答  

159 48 41 11 37 2 6 3 11  

100.0 30.2 25.8 6.9 23.3 1.3 3.8 1.9 6.9  
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※上段：実数、下段：％ 

すでに利用しているが利用日数を増やしたい【１か月換算】 

n= 1 回 2 回 3 回 4 回 5 回 6 ～10 回 11 回以上 無回答  

129 5 23 26 46 4 9 14 2  

100.0 3.9 17.8 20.2 35.7 3.1 7.0 10.9 1.6  

問 19 下記の事業で知っているものをお答えください。 

    n= はい いいえ 無回答   

①マタニティスクール、プレママ・プレパパ向け

の動画配信や育児体験 

769 351 406 12   

100.0 45.6 52.8 1.6   

②保健センターの育児相談・親子健康相談・家庭

訪問相談 

769 678 80 11   

100.0 88.2 10.4 1.4   

③子育て支援コーディネーターの相談 
769 488 269 12   

100.0 63.5 35.0 1.6   

④子ども発達支援センター 
769 548 207 14   

100.0 71.3 26.9 1.8   

⑤主任児童委員による地域の子育て相談 
769 188 567 14   

100.0 24.4 73.7 1.8   

⑥家庭児童相談 
769 252 504 13   

100.0 32.8 65.5 1.7   

⑦児童センター・児童館 
769 617 138 14   

100.0 80.2 17.9 1.8   

⑧子育て情報誌『ホップステップえべつ』 
769 621 138 10   

100.0 80.8 17.9 1.3   

⑨スマートフォン向け『えべつ子育てアプリ』 
769 504 254 11   

100.0 65.5 33.0 1.4   

問 19 下記の事業でこれまでに利用したことがあるものお答えください。 

    n= はい いいえ 無回答   

①マタニティスクール、プレママ・プレパパ向け

の動画配信や育児体験 

769 148 582 39   

100.0 19.2 75.7 5.1   

②保健センターの育児相談・親子健康相談・家庭

訪問相談 

769 311 426 32   

100.0 40.4 55.4 4.2   

③子育て支援コーディネーターの相談 
769 168 563 38   

100.0 21.8 73.2 4.9   

④子ども発達支援センター 
769 141 586 42   

100.0 18.3 76.2 5.5   

⑤主任児童委員による地域の子育て相談 
769 20 699 50   

100.0 2.6 90.9 6.5   

⑥家庭児童相談 
769 6 713 50   

100.0 0.8 92.7 6.5   

⑦児童センター・児童館 
769 195 530 44   

100.0 25.4 68.9 5.7   

⑧子育て情報誌『ホップステップえべつ』 
769 394 333 42   

100.0 51.2 43.3 5.5   

⑨スマートフォン向け『えべつ子育てアプリ』 
769 199 528 42   

100.0 25.9 68.7 5.5   

問 19 下記の事業で今後、利用したいと思うものをお答えください。 

    n= はい いいえ 無回答   

①マタニティスクール、プレママ・プレパパ向け

の動画配信や育児体験 

769 81 640 48   

100.0 10.5 83.2 6.2   

②保健センターの育児相談・親子健康相談・家庭

訪問相談 

769 277 442 50   

100.0 36.0 57.5 6.5   

③子育て支援コーディネーターの相談 
769 251 471 47   

100.0 32.6 61.2 6.1   

④子ども発達支援センター 
769 237 482 50   

100.0 30.8 62.7 6.5   

⑤主任児童委員による地域の子育て相談 
769 106 615 48   

100.0 13.8 80.0 6.2   

⑥家庭児童相談 
769 103 617 49   

100.0 13.4 80.2 6.4   

⑦児童センター・児童館 
769 425 296 48   

100.0 55.3 38.5 6.2   

⑧子育て情報誌『ホップステップえべつ』 
769 417 302 50   

100.0 54.2 39.3 6.5   

⑨スマートフォン向け『えべつ子育てアプリ』 
769 362 358 49   

100.0 47.1 46.6 6.4   
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※上段：実数、下段：％ 

問 20 宛名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な幼稚園・保育園・認定こども園などの利用希望はありますか。 

（１つに○） 

（１）土曜日 

n= 

利用する

必要はな

い 

ほぼ毎週

利用した

い 

月に１～

２回は利

用したい 

無回答      

769 452 90 226 1      

100.0 58.8 11.7 29.4 0.1      

利用したい時間帯【開始時間】 

n= 7 時以前 7 時台 8 時台 9 時台 10 時以降 無回答    

316 - 36 150 113 13 4    

100.0 - 11.4 47.5 35.8 4.1 1.3    

利用したい時間帯【終了時間】 

n= 15 時以前 15 時台 16 時台 17 時台 18 時台 19 時台 20 時以降 無回答  

316 37 51 61 78 81 4 - 4  

100.0 11.7 16.1 19.3 24.7 25.6 1.3 - 1.3  

（２）日曜・祝日 

n= 

利用する

必要はな

い 

ほぼ毎週

利用した

い 

月に１～

２回は利

用したい 

無回答      

769 622 20 123 4      

100.0 80.9 2.6 16.0 0.5      

利用したい時間帯【開始時間】 

n= 7 時以前 7 時台 8 時台 9 時台 10 時以降 無回答    

143 - 13 71 48 10 1    

100.0 - 9.1 49.7 33.6 7.0 0.7    

利用したい時間帯【終了時間】 

n= 15 時以前 15 時台 16 時台 17 時台 18 時台 19 時台 20 時以降 無回答  

143 12 21 28 37 43 1 - 1  

100.0 8.4 14.7 19.6 25.9 30.1 0.7 - 0.7  

問 20-1 その理由は何ですか。（当てはまるものすべてに○） 

n= 

月に数回

仕事が入

るため 

平日に済

ませられ

ない用事

をまとめ

て済ませ

るため 

親族の介

護や手伝

いが必要

なため 

息抜きのた

め 

その他 無回答    

267 183 109 12 113 25 3    

100.0 68.5 40.8 4.5 42.3 9.4 1.1    

問 21 夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の幼稚園・保育園・認定こども園などの利用を希望しますか。（１つに○） 

n= 

利用する

必要はな

い 

休みの期

間中、ほぼ

毎日利用

したい 

休みの期

間中、週

に数日利

用したい 

無回答      

139 35 27 63 14      

100.0 25.2 19.4 45.3 10.1      

利用したい時間帯【開始時間】 

n= 7 時以前 7 時台 8 時台 9 時台 10 時以降     

90 - 4 35 47 4     

100.0 - 4.4 38.9 52.2 4.4     

利用したい時間帯【終了時間】 

n= 15 時以前 15 時台 16 時台 17 時台 18 時台 19 時台 20 時以降   

90 22 29 21 8 10 - -   

100.0 24.4 32.2 23.3 8.9 11.1 - -   

問 21-1 その理由は何ですか。（当てはまるものすべてに○） 

n= 

月に数回

仕事が入

るため 

買い物等

の用事を

まとめて

済ませる

ため 

親等親族

の介護や

手伝いが

必要なた

め 

息抜きのた

め 

その他     

63 33 33 1 31 11     

100.0 52.4 52.4 1.6 49.2 17.5     

問 22 この 1 年間に、宛名のお子さんが病気やケガで通常の事業が利用できなかったことはありますか。（１つに○） 

n= あった なかった 無回答       

617 481 130 6       

100.0 78.0 21.1 1.0       
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※上段：実数、下段：％ 

問 22-1 この１年間、宛名のお子さんが病気やケガで幼稚園・保育園・認定こども園などが利用できなかった場合にどのようにされ

ましたか。（当てはまるものすべてに○） 

n= 

父親が休

んだ 

母親が休

んだ 

（同居者

を含む）

親族・知

人に子ど

もをみて

もらった 

父親又は母

親のうち就

労していな

い方が子ど

もをみた 

病児・病後

児の保育

を利用し

た 

ベビー

シッター

を利用し

た 

ファミ

リー・サ

ポート・セ

ンター、緊

急サポー

トネット

ワークを

利用した 

仕方なく子

どもだけで

留守番をさ

せた 

その他 

481 186 400 146 72 43 - 2 3 10 

100.0 38.7 83.2 30.4 15.0 8.9 - 0.4 0.6 2.1 

 無回答         

 5         

 1.0         

父親が休んだ【日数】 

n= 1 日 2 日 3 日 4 日 5 日 6 日 7 日 8 日 9 日 

186 18 28 27 2 46 2 5 2 - 

100.0 9.7 15.1 14.5 1.1 24.7 1.1 2.7 1.1 - 

 10～19 日 20～29 日 30日以上 無回答      

 45 5 1 5      

 24.2 2.7 0.5 2.7      

母親が休んだ【日数】 

n= 1 日 2 日 3 日 4 日 5 日 6 日 7 日 8 日 9 日 

400 11 11 26 6 46 5 16 9 3 

100.0 2.8 2.8 6.5 1.5 11.5 1.3 4.0 2.3 0.8 

 10～19 日 20～29 日 30日以上 無回答      

 138 70 49 10      

 34.5 17.5 12.3 2.5      

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった【日数】 

n= 1 日 2 日 3 日 4 日 5 日 6 日 7 日 8 日 9 日 

146 14 13 28 4 38 2 11 1 - 

100.0 9.6 8.9 19.2 2.7 26.0 1.4 7.5 0.7 - 

 10～19 日 20～29 日 30日以上 無回答      

 23 6 5 1      

 15.8 4.1 3.4 0.7      

父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた【日数】 

n= 1 日 2 日 3 日 4 日 5 日 6 日 7 日 8 日 9 日 

72 1 3 1 - 7 - 3 1 1 

100.0 1.4 4.2 1.4 - 9.7 - 4.2 1.4 1.4 

 10～19 日 20～29 日 30日以上 無回答      

 23 13 14 5      

 31.9 18.1 19.4 6.9      

病児・病後児の保育を利用した【日数】 

n= 1 日 2 日 3 日 4 日 5 日 6 日 7 日 8 日 9 日 

43 5 6 8 1 5 1 4 - - 

100.0 11.6 14.0 18.6 2.3 11.6 2.3 9.3 - - 

 10～19 日 20～29 日 30日以上       

 7 4 2       

 16.3 9.3 4.7       

ベビーシッターを利用した【日数】 

n= 1 日 2 日 3 日 4 日 5 日 6 日 7 日 8 日 9 日 

- - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 

 10～19 日 20～29 日 30日以上       

 - - -       

 - - -       

          

ファミリー・サポート・センター、緊急サポートネットワークを利用した【日数】 

n= 1 日 2 日 3 日 4 日 5 日 6 日 7 日 8 日 9 日 

2 2 - - - - - - - - 

100.0 100.0 - - - - - - - - 

 10～19 日 20～29 日 30日以上       

 - - -       

 - - -       
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※上段：実数、下段：％ 

仕方なく子どもだけで留守番をさせた【日数】 

n= 1 日 2 日 3 日 4 日 5 日 6 日 7 日 8 日 9 日 

3 - 1 2 - - - - - - 

100.0 - 33.3 66.7 - - - - - - 

 10～19 日 20～29 日 30日以上       

 - - -       

 - - -       

その他【日数】 

n= 1 日 2 日 3 日 4 日 5 日 6 日 7 日 8 日 9 日 

10 - - 1 - - - 1 - - 

100.0 - - 10.0 - - - 10.0 - - 

 10～19 日 20～29 日 30日以上 無回答      

 2 1 4 1      

 20.0 10.0 40.0 10.0      

問 22-2 その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思われましたか。（１つに○） 

n= 

できれば

病児・病後

児保育施

設等を利

用したい 

利用した

いとは思

わない 

       

414 158 256        

100.0 38.2 61.8        

できれば病児・病後児保育施設等を利用したい【日数】 

 1 日 2 日 3 日 4 日 5 日 6 日 7 日 8 日 9 日 

158 6 10 21 3 27 1 7 1 1 

100.0 3.8 6.3 13.3 1.9 17.1 0.6 4.4 0.6 0.6 

 10～19 日 20～29 日 30日以上 無回答      

 42 8 15 16      

 26.6 5.1 9.5 10.1      

問 22-3 利用しなかった理由は何ですか。（当てはまるものすべてに○） 

n= 

病児・病後

児を他人

に看ても

らうこと

に不安が

あった 

地域の事

業の質に

不安が

あった 

条件（立

地や利用

可能時

間・日数

など）が

合わな

かった 

利用料がか

かる・高

かった 

利用料が

わからな

かった 

空きがな

かった 

手続きが

困難、面倒

だったか

ら 

そもそも制

度を知らな

かった 

その他 

158 32 3 57 48 12 58 62 7 28 

100.0 20.3 1.9 36.1 30.4 7.6 36.7 39.2 4.4 17.7 

 無回答         

 2         

 1.3         

問 22-4 お子さんが病気やケガで幼稚園・保育園・認定こども園などが利用できなかった場合、下記のいずれの事業形態が望ましい

と思われますか。（当てはまるものすべてに○） 

n= 

幼稚園・保

育園・認定

こども園

などに併

設した施

設で子ど

もを保育

する事業 

小児科に

併設した

施設で子

どもを保

育する事

業 

小規模施

設で子ど

もを保育

する事業

（例：子

育て支援

センター

等） 

その他 無回答     

158 116 126 34 4 1     

100.0 73.4 79.7 21.5 2.5 0.6     

問 22-5 そう思われる理由は何ですか。（当てはまるものすべてに○） 

n= 

病児・病後

児を他人

に看ても

らうのは

不安 

地域の事

業の質に

不安があ

る 

地域の事

業の利便

性（立地

や利用可

能時間・

日数な

ど）がよ

くない 

利用料がか

かる・高い 

利用料が

わからな

い 

親が仕事

を休んで

対応する 

その他   

256 125 16 24 103 37 153 37   

100.0 48.8 6.3 9.4 40.2 14.5 59.8 14.5   
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※上段：実数、下段：％ 

問 22-6 もし、仕事を休んで看れるとしたら、どれぐらい休んで看たいと思われましたか。【日】 

n= 0 日 1 日 2 日 3 日 4 日 5 日 6 日 7 日 8 日 

233 15 11 15 24 3 50 - 22 2 

100.0 6.4 4.7 6.4 10.3 1.3 21.5 - 9.4 0.9 

 9 日 10～19 日 20～29日 30 日以上 無回答     

 - 37 16 17 21     

 - 15.9 6.9 7.3 9.0     

問 22-7 仕事を休んで看ることが難しい理由は何ですか。（当てはまるものすべてに○） 

n= 

子どもの

看護を理

由に休み

がとれな

い 

自営業な

ので休め

ない 

休暇日数

が足りな

いので休

めない 

その他 無回答     

233 48 18 72 110 22     

100.0 20.6 7.7 30.9 47.2 9.4     

問 23 宛名のお子さんについて、この１年間に私用、親の通院、不定期の就労等の目的で不定期に利用している事業はありますか。 

（当てはまるものすべてに○） 

n= 

一時 

預かり 

幼稚園の

預かり 

保育 

ファミ

リー・サ

ポート・

セン

ター、緊

急サポー

トネット

ワーク 

夜間養護等

事業： 

トワイライ

トステイ 

その他 利用して

いない 

無回答   

769 48 107 3 - 12 598 11   

100.0 6.2 13.9 0.4 - 1.6 77.8 1.4   

一時預かり【日/年】 

n= 1 日 2 日 3 日 4 日 5 日 6 日 7 日 8 日 9 日 

48 3 4 4 1 9 1 1 - - 

100.0 6.3 8.3 8.3 2.1 18.8 2.1 2.1 - - 

 10～19 日 20～29 日 30日以上 無回答      

 7 2 10 6      

 14.6 4.2 20.8 12.5      

幼稚園の預かり保育【日/年】 

n= 1 日 2 日 3 日 4 日 5 日 6 日 7 日 8 日 9 日 

107 5 9 13 3 15 3 1 - 1 

100.0 4.7 8.4 12.1 2.8 14.0 2.8 0.9 - 0.9 

 10～19 日 20～29 日 30日以上 無回答      

 20 11 20 6      

 18.7 10.3 18.7 5.6      

ファミリー・サポート・センター、緊急サポートネットワーク【日/年】 

n= 1 日 2 日 3 日 4 日 5 日 6 日 7 日 8 日 9 日 

3 1 1 - - 1 - - - - 

100.0 33.3 33.3 - - 33.3 - - - - 

 10～19 日 20～29 日 30日以上       

 - - -       

 - - -       

夜間養護等事業：トワイライトステイ【日/年】 

n= 1 日 2 日 3 日 4 日 5 日 6 日 7 日 8 日 9 日 

- - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 

 10～19 日 20～29 日 30日以上       

 - - -       

 - - -       

その他【日/年】 

n= 1 日 2 日 3 日 4 日 5 日 6 日 7 日 8 日 9 日 

12 4 2 1 - 1 - 1 - - 

100.0 33.3 16.7 8.3 - 8.3 - 8.3 - - 

 10～19 日 20～29 日 30日以上       

 1 1 1       

 8.3 8.3 8.3       
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※上段：実数、下段：％ 

問 23-1 現在利用していない理由は何ですか。（当てはまるものすべてに○） 

n= 

特に利用

する必要

がない 

地域の事

業の質に

不安があ

る 

地域の事

業の利便

性（立地

や利用可

能時間・

日数な

ど）がよ

くない 

利用料がか

かる・高い 

自分が事

業の対象

者になる

のかどう

かわから

ない 

利用方法

（手続き

等がわか

らない） 

その他 無回答  

598 383 25 38 111 64 79 49 1  

100.0 64.0 4.2 6.4 18.6 10.7 13.2 8.2 0.2  

問 24 宛名のお子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くらい事業を利用する必要があると思います

か。 

n= 

利用した

い 

利用する

必要はな

い 

無回答       

769 405 335 29       

100.0 52.7 43.6 3.8       

利用したい【日/年】 

n= 1 日 2 日 3 日 4 日 5 日 6 日 7 日 8 日 9 日 

405 4 5 16 6 36 14 7 2 1 

100.0 1.0 1.2 4.0 1.5 8.9 3.5 1.7 0.5 0.2 

 10～19 日 20～29 日 30日以上 無回答      

 128 65 105 16      

 31.6 16.0 25.9 4.0      

利用したい事業（当てはまるものすべてに○） 

n= 

私用（買

物、子ども

<兄弟姉妹

を含む>や

親の習い

事等）、リ

フレッ

シュ目的 

冠婚葬祭、

学校行事、

子ども（兄

弟姉妹を

含む）や親

の通院 等 

不定期の

就労 

その他 無回答     

405 294 256 135 18 17     

100.0 72.6 63.2 33.3 4.4 4.2     

私用（買物、子ども<兄弟姉妹を含む>や親の習い事等）、リフレッシュ目的【日/年】 

n= 1 日 2 日 3 日 4 日 5 日 6 日 7 日 8 日 9 日 

294 12 14 13 4 46 8 5 1 1 

100.0 4.1 4.8 4.4 1.4 15.6 2.7 1.7 0.3 0.3 

 10～19 日 20～29 日 30日以上 無回答      

 123 24 34 9      

 41.8 8.2 11.6 3.1      

冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院 等【日/年】 

n= 1 日 2 日 3 日 4 日 5 日 6 日 7 日 8 日 9 日 

256 9 13 25 12 59 7 7 4 1 

100.0 3.5 5.1 9.8 4.7 23.0 2.7 2.7 1.6 0.4 

 10～19 日 20～29 日 30日以上 無回答      

 85 18 12 4      

 33.2 7.0 4.7 1.6      

不定期の就労【日/年】 

n= 1 日 2 日 3 日 4 日 5 日 6 日 7 日 8 日 9 日 

135 1 4 7 4 16 1 2 1 - 

100.0 0.7 3.0 5.2 3.0 11.9 0.7 1.5 0.7 - 

 10～19 日 20～29 日 30日以上 無回答      

 37 19 38 5      

 27.4 14.1 28.1 3.7      

その他【日/年】 

n= 1 日 2 日 3 日 4 日 5 日 6 日 7 日 8 日 9 日 

18 1 2 2 - 3 - 1 - - 

100.0 5.6 11.1 11.1 - 16.7 - 5.6 - - 

 10～19 日 20～29 日 30日以上 無回答      

 5 1 2 1      

 27.8 5.6 11.1 5.6      
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※上段：実数、下段：％ 

問 24-1 私用、親の通院、不定期の就労等の目的でお子さんを預ける場合、下記のいずれの事業形態が望ましいと思われますか。 

（当てはまるものすべてに○） 

n= 

大規模施

設で子ど

もを保育

する事業 

小規模施

設で子ど

もを保育

する事業 

地域住民

等が子育

て家庭等

の近くの

場所で保

育する事

業 

その他 無回答     

405 368 196 97 13 2     

100.0 90.9 48.4 24.0 3.2 0.5     

問 25 宛名のお子さんについて、保護者の用事により、泊りがけで年間何日くらい家族以外に預ける必要があると思いますか。 

（１つに○） 

n= 

利用した

い 

利用する

必要はな

い 

無回答       

769 64 684 21       

100.0 8.3 88.9 2.7       

利用したい【泊/年】 

n= 1 泊 2 泊 3 泊 4 泊 5 泊 6 泊 7 泊 8 泊 9 泊 

64 5 7 9 3 6 6 5 - 3 

100.0 7.8 10.9 14.1 4.7 9.4 9.4 7.8 - 4.7 

 10～19 泊 20～29 泊 30泊以上 無回答      

 12 3 4 1      

 18.8 4.7 6.3 1.6      

利用したい目的（当てはまるものすべてに○） 

n= 

冠婚葬祭 保護者や

家族の育

児疲れ・不

安 

保護者や

家族の病

気 

その他 無回答     

64 26 38 50 4 3     

100.0 40.6 59.4 78.1 6.3 4.7     

冠婚葬祭【泊/年】 

n= 1 泊 2 泊 3 泊 4 泊 5 泊 6 泊 7 泊 8 泊 9 泊 

26 7 8 7 - 1 - - - - 

100.0 26.9 30.8 26.9 - 3.8 - - - - 

 10～19 泊 20～29 泊 30泊以上       

 3 - -       

 11.5 - -       

保護者や家族の育児疲れ・不安【泊/年】 

n= 1 泊 2 泊 3 泊 4 泊 5 泊 6 泊 7 泊 8 泊 9 泊 

38 7 9 4 2 6 1 2 - - 

100.0 18.4 23.7 10.5 5.3 15.8 2.6 5.3 - - 

 10～19 泊 20～29 泊 30泊以上       

 5 1 1       

 13.2 2.6 2.6       

保護者や家族の病気【泊/年】 

n= 1 泊 2 泊 3 泊 4 泊 5 泊 6 泊 7 泊 8 泊 9 泊 

50 6 11 12 - 8 3 1 - - 

100.0 12.0 22.0 24.0 - 16.0 6.0 2.0 - - 

 10～19 泊 20～29 泊 30泊以上       

 5 1 3       

 10.0 2.0 6.0       

その他【泊/年】 

n= 1 泊 2 泊 3 泊 4 泊 5 泊 6 泊 7 泊 8 泊 9 泊 

4 1 1 - - - - - - - 

100.0 25.0 25.0 - - - - - - - 

 10～19 泊 20～29 泊 30泊以上       

 - 1 1       

 - 25.0 25.0       
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※上段：実数、下段：％ 

問 26 宛名のお子さんが小学校に入ったら、放課後の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。 

（当てはまるものすべてに○）【低学年】 

n= 

自宅 祖父母宅

や友人・知

人宅 

習い事

（スポー

ツ、塾な

ど） 

児童セン

ター・児童

館 

放課後児

童クラブ

（学童保

育、放課後

児童会） 

ファミ

リー・サ

ポート・セ

ンター 

放課後等

デイサー

ビス 

日中一時支

援事業 

その他

（公民

館、公園

など） 

163 99 34 61 37 92 - 16 - 20 

100.0 60.7 20.9 37.4 22.7 56.4 - 9.8 - 12.3 

 無回答         

 3         

 1.8         

問 26 宛名のお子さんが小学校に入ったら、放課後の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。 

（当てはまるものすべてに○）【高学年】 

n= 

自宅 祖父母宅

や友人・知

人宅 

習い事

（スポー

ツ、塾な

ど） 

児童セン

ター・児童

館 

放課後児

童クラブ

（学童保

育、放課後

児童会） 

ファミ

リー・サ

ポート・セ

ンター 

放課後等

デイサー

ビス 

日中一時支

援事業 

その他

（公民

館、公園

など） 

163 121 31 74 38 41 - 9 - 30 

100.0 74.2 19.0 45.4 23.3 25.2 - 5.5 - 18.4 

 無回答         

 16         

 9.8         

自宅【1～3年生の間：日/週】 

n= 1 日 2 日 3 日 4 日 5 日     

99 11 15 16 5 52     

100.0 11.1 15.2 16.2 5.1 52.5     

祖父母宅や友人・知人宅【1～3年生の間：日/週】 

n= 1 日 2 日 3 日 4 日 5 日     

34 20 6 3 1 4     

100.0 58.8 17.6 8.8 2.9 11.8     

習い事（スポーツ、塾など）【1～3 年生の間：日/週】 

n= 1 日 2 日 3 日 4 日 5 日     

61 31 23 6 - 1     

100.0 50.8 37.7 9.8 - 1.6     

児童センター・児童館 【1～3年生の間：日/週】 

n= 1 日 2 日 3 日 4 日 5 日     

37 8 12 4 1 12     

100.0 21.6 32.4 10.8 2.7 32.4     

放課後児童クラブ（学童保育、放課後児童会）【1～3年生の間：利用終了時間】 

n= 15 時以前 15 時台 16 時台 17 時台 18 時台 19 時台 20 時以降   

92 4 7 14 30 30 7 -   

100.0 4.3 7.6 15.2 32.6 32.6 7.6 -   

放課後児童クラブ（学童保育、放課後児童会）【1～3年生の間：日/週】 

n= 1 日 2 日 3 日 4 日 5 日 無回答    

92 2 8 12 18 51 1    

100.0 2.2 8.7 13.0 19.6 55.4 1.1    

ファミリー・サポート・センター【1～3年生の間：日/週】 

n= 1 日 2 日 3 日 4 日 5 日     

- - - - - -     

- - - - - -     

放課後等デイサービス【1～3 年生の間：日/週】 

n= 1 日 2 日 3 日 4 日 5 日     

16 4 6 3 2 1     

100.0 25.0 37.5 18.8 12.5 6.3     

日中一時支援事業【1～3年生の間：日/週】 

n= 1 日 2 日 3 日 4 日 5 日     

- - - - - -     

- - - - - -     

自宅【4～6年生の間：日/週】 

n= 1 日 2 日 3 日 4 日 5 日     

121 8 16 19 10 68     

100.0 6.6 13.2 15.7 8.3 56.2     
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※上段：実数、下段：％ 

祖父母宅や友人・知人宅【4～6年生の間：日/週】 

n= 1 日 2 日 3 日 4 日 5 日     

31 19 5 3 1 3     

100.0 61.3 16.1 9.7 3.2 9.7     

習い事（スポーツ、塾など）【4～6 年生の間：日/週】 

n= 1 日 2 日 3 日 4 日 5 日     

74 23 31 15 3 2     

100.0 31.1 41.9 20.3 4.1 2.7     

児童センター・児童館 【4～6年生の間：日/週】 

n= 1 日 2 日 3 日 4 日 5 日     

38 11 10 7 1 9     

100.0 28.9 26.3 18.4 2.6 23.7     

放課後児童クラブ（学童保育、放課後児童会）【4～6年生の間：利用終了時間】 

n= 15 時以前 15 時台 16 時台 17 時台 18 時台 19 時台 20 時以降   

41 - 1 6 18 14 2 -   

100.0 - 2.4 14.6 43.9 34.1 4.9 -   

放課後児童クラブ（学童保育、放課後児童会）【4～6年生の間：日/週】 

n= 1 日 2 日 3 日 4 日 5 日 無回答    

41 3 8 11 6 11 2    

100.0 7.3 19.5 26.8 14.6 26.8 4.9    

ファミリー・サポート・センター【4～6年生の間：日/週】 

n= 1 日 2 日 3 日 4 日 5 日     

- - - - - -     

- - - - - -     

放課後等デイサービス【4～6 年生の間：日/週】 

n= 1 日 2 日 3 日 4 日 5 日     

9 1 4 2 2 -     

100.0 11.1 44.4 22.2 22.2 -     

日中一時支援事業【4～6年生の間：日/週】 

n= 1 日 2 日 3 日 4 日 5 日     

- - - - - -     

- - - - - -     

問 27 土曜日、日曜・祝日、長期の休み（春・夏・冬休み）について、それぞれの期間における放課後児童クラブの利用希望をお答

えください。（１つに○） 

土曜日 

 低学年（１

～３年生）

の間だけ

利用した

い 

高学年（４

～６年生）

になって

も利用し

たい 

利用する

必要はな

い 

無回答      

98 33 16 44 5      

100.0 33.7 16.3 44.9 5.1      

土曜日【開始時間】 

n= 7 時以前 7 時台 8 時台 9 時台 10 時以降 無回答    

49 - 3 31 13 1 1    

100.0 - 6.1 63.3 26.5 2.0 2.0    

土曜日【終了時間】 

n= 15 時以前 15 時台 16 時台 17 時台 18 時台 19 時台 20 時以降 無回答  

49 7 6 8 16 9 2 - 1  

100.0 14.3 12.2 16.3 32.7 18.4 4.1 - 2.0  

日・祝日 

n= 

低学年（１

～３年生）

の間だけ

利用した

い 

高学年（４

～６年生）

になって

も利用し

たい 

利用する

必要はな

い 

無回答      

98 6 8 76 8      

100.0 6.1 8.2 77.6 8.2      

日・祝日【開始時間】 

n= 7 時以前 7 時台 8 時台 9 時台 10 時以降     

14 - 2 9 2 1     

100.0 - 14.3 64.3 14.3 7.1     
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※上段：実数、下段：％ 

日・祝日【終了時間】 

n= 15 時以前 15 時台 16 時台 17 時台 18 時台 19 時台 20 時以降   

14 1 - 2 6 5 - -   

100.0 7.1 - 14.3 42.9 35.7 - -   

長期の休み(春・夏・冬休み) 

n= 

低学年（１

～３年生）

の間だけ

利用した

い 

高学年（４

～６年生）

になって

も利用し

たい 

利用する

必要はな

い 

無回答      

98 53 36 3 6      

100.0 54.1 36.7 3.1 6.1      

長期の休み(春・夏・冬休み)【開始時間】 

n= 7 時以前 7 時台 8 時台 9 時台 10 時以降 無回答    

89 - 6 62 18 - 3    

100.0 - 6.7 69.7 20.2 - 3.4    

長期の休み(春・夏・冬休み)【終了時間】 

n= 15 時以前 15 時台 16 時台 17 時台 18 時台 19 時台 20 時以降 無回答  

89 1 9 17 24 32 4 - 2  

100.0 1.1 10.1 19.1 27.0 36.0 4.5 - 2.2  

問 28 宛名のお子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しましたか。（１つに○） 

母親 

n= 

働いてい

なかった 

取得した

（取得中

である） 

取得して

いない 

無回答      

769 345 340 82 2      

100.0 44.9 44.2 10.7 0.3      

父親 

n= 

働いてい

なかった 

取得した

（取得中

である） 

取得して

いない 

無回答      

769 7 82 627 53      

100.0 0.9 10.7 81.5 6.9      

問 28 取得していない方はその理由をご記入ください。（当てはまるものすべてに○） 

母親 

n= 

職場に育

児休業を

取りにく

い雰囲気

があった 

仕事が忙

しかった 

（産休後

に）仕事

に早く復

帰した

かった 

仕事に戻る

のが難しそ

うだった 

昇給・昇格

などが遅

れそう

だった 

収入減と

なり、経済

的に苦し

くなる 

保育園な

どに預け

ることが

できた 

配偶者が育

児休業制度

を利用した 

配偶者が

無職、祖

父母等の

親族にみ

てもらえ

るなど、

制度を利

用する必

要がな

かった 

82 8 10 4 10 1 8 7 - 4 

100.0 9.8 12.2 4.9 12.2 1.2 9.8 8.5 - 4.9 

 子育てや

家事に専

念するた

め退職し

た 

職場に育

児休業の

制度がな

かった（就

業規則に

定めがな

かった） 

有期雇用

のため育

児休業の

取得要件

を満たさ

なかった 

育児休業を

取得できる

ことを知ら

なかった 

産前産後

の休暇（産

前６週間、

産後８週

間）を取得

できるこ

とを知ら

ず、退職し

た 

その他 無回答   

 14 16 12 3 3 11 11   

 17.1 19.5 14.6 3.7 3.7 13.4 13.4   
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※上段：実数、下段：％ 

父親 

n= 

職場に育

児休業を

取りにく

い雰囲気

があった 

仕事が忙

しかった 

（産休後

に）仕事

に早く復

帰した

かった 

仕事に戻る

のが難しそ

うだった 

昇給・昇格

などが遅

れそう

だった 

収入減と

なり、経済

的に苦し

くなる 

保育園な

どに預け

ることが

できた 

配偶者が育

児休業制度

を利用した 

配偶者が

無職、祖

父母等の

親族にみ

てもらえ

るなど、

制度を利

用する必

要がな

かった 

627 264 283 9 24 49 227 17 143 145 

100.0 42.1 45.1 1.4 3.8 7.8 36.2 2.7 22.8 23.1 

 子育てや

家事に専

念するた

め退職し

た 

職場に育

児休業の

制度がな

かった（就

業規則に

定めがな

かった） 

有期雇用

のため育

児休業の

取得要件

を満たさ

なかった 

育児休業を

取得できる

ことを知ら

なかった 

産前産後

の休暇（産

前６週間、

産後８週

間）を取得

できるこ

とを知ら

ず、退職し

た 

その他 無回答   

 1 75 4 16 - 51 69   

 0.2 12.0 0.6 2.6 - 8.1 11.0   

問 28-1 育児休業取得後、職場に復帰しましたか。（１つに○） 

母親 

n= 

育児休業

取得後、職

場に復帰

した 

現在も育

児休業中

である 

育児休業

中に離職

した 

無回答      

340 254 57 27 2      

100.0 74.7 16.8 7.9 0.6      

父親 

n= 

育児休業

取得後、職

場に復帰

した 

現在も育

児休業中

である 

育児休業

中に離職

した 

無回答      

82 78 3 - 1      

100.0 95.1 3.7 - 1.2      

問 28-2 育児休業からは、「実際」に宛名のお子さんが何歳何ヶ月のときに職場復帰しましたか。 

母親（実際） 

n= 0 歳 1 歳 2 歳 3 歳以上      

254 103 135 12 4      

100.0 40.6 53.1 4.7 1.6      

問 28-2 お勤め先の育児休業の制度の期間内で、何歳何ヶ月のときまで取りたかったですか。 

母親（希望） 

n= 0 歳 1 歳 2 歳 3 歳以上 無回答     

254 20 126 63 41 4     

100.0 7.9 49.6 24.8 16.1 1.6     

問 28-2 育児休業からは、「実際」に宛名のお子さんが何歳何ヶ月のときに職場復帰しましたか。 

父親（実際） 

n= 0 歳 1 歳 2 歳 3 歳以上 無回答     

78 72 3 - - 3     

100.0 92.3 3.8 - - 3.8     

問 28-2 お勤め先の育児休業の制度の期間内で、何歳何ヶ月のときまで取りたかったですか。 

父親（希望） 

n= 0 歳 1 歳 2 歳 3 歳以上 無回答     

78 43 24 1 4 6     

100.0 55.1 30.8 1.3 5.1 7.7     
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※上段：実数、下段：％ 

問 28-3 希望の時期より早く職場復帰した理由は何ですか。（当てはまるものすべてに○） 

①母親 

n= 

希望する

保育園に

入るため 

配偶者や

家族の希

望があっ

たため 

経済的な

理由で早

く復帰す

る必要が

あった 

人事異動や

業務の節目

の時期に合

わせるため 

その他 無回答    

182 125 2 64 40 30 2    

100.0 68.7 1.1 35.2 22.0 16.5 1.1    

②父親 

n= 

希望する

保育園に

入るため 

配偶者や

家族の希

望があっ

たため 

経済的な

理由で早

く復帰す

る必要が

あった 

人事異動や

業務の節目

の時期に合

わせるため 

その他 無回答    

57 4 2 29 22 17 4    

100.0 7.0 3.5 50.9 38.6 29.8 7.0    

28-4 育児休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか。（１つに○） 

①母親 

n= 

利用する

必要がな

かった（フ

ルタイム

で働きた

かった、も

ともと短

時間勤務

だった） 

利用した 利用した

かった

が、利用

しなかっ

た（利用

できな

かった） 

無回答      

254 69 123 60 2      

100.0 27.2 48.4 23.6 0.8      

②父親 

n= 

利用する

必要がな

かった（フ

ルタイム

で働きた

かった、も

ともと短

時間勤務

だった） 

利用した 利用した

かった

が、利用

しなかっ

た（利用

できな

かった） 

無回答      

78 51 3 23 1      

100.0 65.4 3.8 29.5 1.3      

問 29 国が創設を目指す「こども誰でも通園制度（仮称）」について、仮に月 10 時間の利用が可能だとしたら、利用したいと思いま

すか。一定の利用料金が発生する場合があります。（１つに○） 

n= 

利用した

い 

利用した

いと思わ

ない 

無回答       

114 92 18 4       

100.0 80.7 15.8 3.5       

問 29 利用したい理由（当てはまるものすべてに○） 

n= 

自分のリ

フレッ

シュのた

め 

同世代の

子ども同

士との交

流のため 

保護者同

士のつな

がりをも

ちたい 

育児の負担

や孤立感の

解消 

預け先で

子どもの

発達や育

児の相談

をしたい 

その他    

92 73 71 20 55 32 6    

100.0 79.3 77.2 21.7 59.8 34.8 6.5    
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※上段：実数、下段：％ 

問 29 利用したいと思わない理由（当てはまるものすべてに○） 

n= 

友人や祖

父母など、

気軽に相

談できる

相手や一

時的な預

け先があ

る 

子どもの

成長に

とって有

益とは思

わない 

ケガや感

染症な

ど、施設

に預ける

ことに不

安がある 

その他      

18 9 1 7 4      

100.0 50.0 5.6 38.9 22.2      

問 29-1 どの程度の利用を希望しますか。（１つに○） 

n= 

月１回 月２回 毎週１回

定期的に

利用した

い 

曜日や時間

を固定せ

ず、月 10 時

間の範囲内

で自由に利

用したい 

無回答     

92 6 12 26 46 2     

100.0 6.5 13.0 28.3 50.0 2.2     

問 30 自分にとって子育てに楽しみや喜びを感じることが多いと思いますか。それとも不安や負担を感じることが多いと思います

か。（１つに○） 

n= 

楽しみや

喜びを感

じること

が多い 

楽しみや

喜びを感

じるが、

時々不安

や負担を

感じる 

非常に不

安や負担

を感じる 

その他 わからな

い 

無回答    

769 287 452 17 2 1 10    

100.0 37.3 58.8 2.2 0.3 0.1 1.3    

問 31 お住まいの地域における子育ての環境や支援について、満足度はどの程度ですか。（１つに○） 

n= 
満足度が

低い（１） 

（２） （３） （４） 満足度が

高い（５） 

無回答    

769 42 116 338 219 47 7    

100.0 5.5 15.1 44.0 28.5 6.1 0.9    

問 32 あなたは、子育てに関する情報を主としてどこ（どなた）から入手していますか。（当てはまるものすべてに○） 

n= 

親族 隣近所の

人、知人、

友人 

子育て

サークル

の仲間 

保育園、幼

稚園、学校 

市役所や

市の機関 

市の広報

やパンフ

レット 

テレビ、ラ

ジオ、新聞 

子育て雑誌 インター

ネット

（市のＨ

Ｐ） 

769 331 422 26 524 102 282 126 72 185 

100.0 43.0 54.9 3.4 68.1 13.3 36.7 16.4 9.4 24.1 

 インター

ネット（市

以外のＨ

Ｐ） 

子育てア

プリ 

コミュニ

ティー誌 

その他 情報の入

手先がわ

からない 

情報の入

手方法が

わからな

い 

情報は必

要ない 

無回答  

 356 93 21 29 8 3 2 5  

 46.3 12.1 2.7 3.8 1.0 0.4 0.3 0.7  

問 33 あなたは、子育てに関するどのような情報が欲しいですか。（当てはまるものすべてに○） 

n= 

子どもの

発達や育

児、しつけ

について 

子ども向

けイベン

ト情報 

医療機関

情報 

公園等の遊

び場の情報 

病気や障

がいに関

する相談

窓口 

子育て

サークル

などの情

報 

心理的ス

トレスに

対するケ

アへの対

応窓口情

報 

子ども向け

書籍の紹介 

アレル

ギーを持

つ子ども

向けの情

報 

769 383 523 419 528 123 101 78 190 97 

100.0 49.8 68.0 54.5 68.7 16.0 13.1 10.1 24.7 12.6 

 子ども連

れでいき

やすい飲

食店情報 

子育てに

優しい、子

育てしや

すいすま

いに関す

る情報 

小学校や

中学校の

紹介・特

徴 

その他 情報は必

要ない 

無回答    

 485 274 354 23 17 5    

 63.1 35.6 46.0 3.0 2.2 0.7    
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※上段：実数、下段：％ 

問 34 ご近所とのおつきあいで、行っていることはありますか。（当てはまるものすべてに○） 

n= 

挨拶程度 立ち話を

する程度 

子どもを

通じての

交流があ

る 

携帯番号や

メールアド

レス等を教

え連絡をと

る 

家に行き

きする仲 

物の貸し

借り 

ランチ、

ディナー

等に行く 

旅行等で家

を空けると

き声をかけ

る 

ペットを

通じての

交流があ

る 

769 612 362 218 160 93 43 47 37 13 

100.0 79.6 47.1 28.3 20.8 12.1 5.6 6.1 4.8 1.7 

 留守時の

配達預か

り 

一緒に買

い物に行

く 

付き合い

はない 

無回答      

 1 23 22 4      

 0.1 3.0 2.9 0.5      

問 35 家の近くの子どもの遊び場について、日頃感じていることがありますか。（主なもの３つまでに○） 

n= 

近くに遊

び場がな

い 

雨の日に

遊べる場

所がない 

思い切り

遊ぶため

に十分な

広さがな

い 

遊具などの

種類が充実

していない 

不衛生で

ある 

いつも閑

散として

いて寂し

い感じが

する 

遊具など

の設備が

古くて危

険である 

緑などの自

然が少ない 

遊び場や

その周辺

の環境が

悪くて、

安心して

遊べない 

769 63 317 94 224 29 49 146 12 27 

100.0 8.2 41.2 12.2 29.1 3.8 6.4 19.0 1.6 3.5 

 遊び場周

辺の道路

が危険で

ある 

遊び場に

行っても

子どもと

同じ歳く

らいの遊

び仲間が

いない 

使いたい

曜日・時

間帯に施

設が開い

ていない 

その他 特に感じ

ることは

ない 

無回答    

 100 52 38 56 155 42    

 13.0 6.8 4.9 7.3 20.2 5.5    

問 36 江別市が、今よりももっと子育てしやすいまちとなるためにはどのようなことが重要だと思いますか。（主なもの５つまでに

○） 

n= 

小児救急

医療体制

の充実 

保育園・放

課後児童

クラブ（学

童保育）な

どの整備 

児童館・

児童セン

ターなど

の整備 

子育てにつ

いて学ぶ機

会の促進 

男女が共

に子育て

に関わる

ための意

識啓発 

保育園や

幼稚園の

費用の負

担軽減 

放課後児

童クラブ

（学童保

育）の費用

の負担軽

減 

出産や医療

に係る費用

の負担軽減 

子育ての

不安や悩

みの相談

窓口の整

備 

769 332 352 191 28 66 350 236 253 38 

100.0 43.2 45.8 24.8 3.6 8.6 45.5 30.7 32.9 4.9 

 発達など

に関する

専門相談

体制の整

備 

道路や公

園など子

どもが安

心して暮

らせる環

境の整備 

子どもの

創造性や

感性をの

ばす教育

機会の普

及 

いじめや差

別をなくす

教育の推進 

お産や妊

娠に関す

る学習機

会の促進 

親子が安

心して集

まって交

流できる

場などの

整備 

ファミ

リー・サ

ポート・セ

ンター、緊

急サポー

トネット

ワークの

会員確保 

特別支援が

必要な子ど

もへの事業

推進 

交通事故

や不審者

などから

子ども守

る安全・

安心の取

り組みの

推進 

 52 267 88 111 8 43 18 57 174 

 6.8 34.7 11.4 14.4 1.0 5.6 2.3 7.4 22.6 

 お祭りや

子ども向

けイベン

トなどの

充実 

保育者、教

育者など

を育成す

るような

支援制度

の充実 

その他 無回答      

 229 47 43 64      

 29.8 6.1 5.6 8.3      

 

 

 

  


